

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

v závěru roku je mi potěšením vás oslovit na tomto místě jménem Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR, která pomáhala udržet podnikání v bouřlivých vodách nejistot a výzev.

Rok 2023 byl totiž svědkem nečekaných peripetií a změn, které otestovaly odolnost firem a podnikatelů na celém světě. Náš tým se ponořil do hlubin této turbulentní doby a věnoval se klíčovým tématům, jež se ukázala jako rozhodující pro udržení podnikání na správné cestě – tak zněl i název našeho hlavního projektu – Rok udržení podnikání 2023.

Úspory a chytrá řešení. To je jedno z témat, které rezonuje vždy, ovšem v bouřlivých časech obzvláště. Věnovali jsme se rizikům, která s sebou nesou škrtky ve výdajích. Zkoumali jsme, kde může být řezání nákladů považováno za nezbytnost a kde by mohlo ohrozit inovace a konkurenceschopnost. Nahlédli jsme do chytrých řešení, která vedla některé firmy k úspěchu a přinášela jim nejen úspory, ale i nové příležitosti pro růst.

Zodpovědný podnikatelský přístup se stal v měnícím se světě klíčovým. Co to znamená pro firmy v praxi? Jak se vyrovnat s výzvami ESG (environmentální, sociální a správní odpovědnosti) a jak těžit z nefinančního reportingu? Přinesli jsme inspiraci od firem, které v tomto odvětví

excelují, ale varovali jsme i před hrozbami v podobě enormní administrativní zátěže, která přistane na bedrech malých a středních podniků v příštích letech.

Rok 2023 byl rovněž důkazem toho, že digitalizace není volitelná, ale nezbytná. Jakou roli hrají inovace a digitalizace v udržení konkurenceschopnosti? A jak chránit své digitální aktivity před stále sofistikovanějšími kybernetickými hrozbami? Prozkoumali jsme, jak firmy přistupovaly k transformaci, jaké překážky musejí překonávat a jaké byly následky této proměny v kybernetické bezpečnosti.

Cirkulární ekonomika se stává stále důležitějším tématem pro podnikatele hledající trvale udržitelné přístupy. Jak přejít od lineárního modelu spotřeby k udržitelnému cyklu výroby a recyklace? Jaké jsou výzvy spojené s tímto přechodem a kde můžeme najít příležitosti pro inovace a zisk? Toto téma zarezonovalo i na naší poslední konferenci letošního roku v Praze 6. prosince.

Všechna tato témata se vedle tradičního představení exportních teritorií prolínala i letošními čísly TRADE NEWS. Věřím, že vám stejně jako naše speciální akce přinášela důležité informace, inspiraci a tolik potřebnou energii k tomu, abychom společně čelili všem výzvám, které (nejen) podnikání přináší.



Děkujeme vám za vaši přízeň a slibujeme, že v našem snažení nepolevíme a budeme tu pro vás dál. Přejeme vám a vašim rodinám pevné zdraví, hodně štěstí a úspěchů a těšíme se na další rok společného objevování podnikatelských možností.

EVA SVOBODOVÁ,
ČLENKA PŘEDSTAVENSTVA
A GENERÁLNÍ ŘEDITELKA AMSP ČR